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Дошкільна освіта є першою ланкою в становленні та розвитку дитини, як 

особистості. Саме тому, дошкільна освіта є фундаментом освітньої системи 

країни і має велике соціально-економічне значення, яке обумовлюється 

необхідністю комплексної реалізації програми розвитку дітей дошкільного віку. 

На сучасному етапі у дошкільній педагогіці відбувається низка оновлюючих 

процесів: оновлення, збагачення змісту освіти; запровадження новітніх підходів 

до організації роботи з дітьми дошкільного віку; запровадження інновацій 

різного рівня.  

Нагальні вимоги до сучасних освітніх установ були сформульовані в Законі 

України «Про освіту» та конкретизовані в національній доктрині освіти, де 

виділено одне з головних завдань – стимулювання та розвиток інноваційних 

процесів. Інновації в освіті пов’язані із загальними процесами у суспільстві, 

глобальними проблемами, інтеграцією знань і форм соціального буття. Відтак, 

характерною ознакою сучасної педагогіки постає інноваційність – здатність до 

оновлення, відкритість новому [3]. 

Визначимо поняття «інновація», «інноваційні технології навчання». 

Інновація з англійського слова «Innovation», що означає «нововведення», 

«новина», «новаторство» [2]; також «інновації» − це і, як ідеї, і процеси, і засоби, 

і результати, взяті в єдності якісного вдосконалення педагогічної системи [6]. 

Інноваційні технології навчання мають за мету прищепити дошкільним 

педагогам дослідницькі уміння та сформувати активну, ініціативну, 

відповідальну та творчу особистість. У діяльності дошкільних педагогів 

особливо важливу роль має їх ініціатива і винахідливість, творчий підхід і 

прагнення до розробки й впровадження змін, цікавих ідей спрямованих на 

освітній процес та їх практична реалізація, а також умов, які створює для своїх 

працівників керівник ЗДО для здійснення інноваційної діяльності [1]. 

Актуальність інновації полягає в тому що, передбачуване нововведення має 

максимально відповідати потребам закладу дошкільної освіти, політиці держави 

у справі виховання і навчання дошкільників. 

Важлива роль в процесі впровадження інноваційних технологій навчання в 

державних закладах дошкільної освіти належить директорові. Він має визначити 
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перспективу розвитку свого закладу з урахуванням соціального замовлення 

суспільства та за допомогою цього чітко сформулювати ціль інноваційної 

діяльності.  

В процесі впровадження інноваційних технологій навчання директор 

повинен: уміти відрізняти цілі, які реально виконуються, від хибних і 

недосяжних; бути готовим запропонувати своїм підлеглим чітку, засновану на 

цікавих ідеях програму або план дій; твердо знати, що має на меті програма, чітко 

сформулювати, до яких результатів приведе її реалізація; уміти донести свої ідеї 

до колег таким чином, щоб вони не тільки зрозуміли, але й прийняли їх, захотіли 

здійснити; мати в колективі групу однодумців; мислити категоріями успіху [5]. 

Перед тим як починати впроваджувати ту чи іншу інноваційну технологію в 

галузі дошкільної освіти, необхідно провести діагностичні дослідження, щодо 

ставлення колективу закладу дошкільної освіти до впровадження конкретної 

технології, необхідність її впровадження та спрогнозувати результати 

впровадження. І тільки після цього потрібно затверджувати рішення щодо  

впровадження. 

Перетворення, що відбуваються в українській системі освіти, націлюють 

дошкільних педагогів на необхідність перевірки існуючих форм, способів і 

методів освітнього процесу. Роль дошкільного педагога в процесі введення 

інновації в реальність закладу дошкільної освіти є досить значною. Ця роль 

вимагає багатосторонніх навичок (здатність діагностувати поточну ситуацію, 

обґрунтовувати зміни в галузі знань, нововведень). Творчість педагога в 

постійно мінливих умовах сучасної освіти є неодмінним атрибутом розвитку. 

Творчий педагог пропонує свої рішення, які стануть відповіддю на конкретні 

потреби вихованця, будуть підтримкою для його всебічного розвитку, 

сприятимуть зростанню привабливості закладу дошкільної освіти, а також 

особистості педагога. Результатом інноваційних процесів в державному закладі 

дошкільної освіти є використання нововведень, як теоретичних, так і 

практичних. Введення інновацій має на увазі, як правило, перехід на нову 

комплексну програму, або поява пріоритетного напрямку (ЗДО з фізкультурно-

оздоровчим напрямком і художньо-естетичним тощо) [1]. 

Психологічний супровід впровадження інновацій, включає в себе три етапи: 

діагностичний, який включає в себе вивчення професійних якостей педагогів, 

вивчення індивідуальних особливостей розвитку потенційних можливостей 

дітей, вивчення особистісних якостей вихователів; консультативно-

просвітницький, який включає в себе підвищення професійних якостей 

педагогів, формування мотиву до самоосвіти педагогів, сприяння в усвідомленні 

необхідності зміни регламентації навчально-виховного процесу; корекційно-

розвивальний, тренінги особистісного зростання для педагогів, тренінги 

ефективної взаємодії батьків з дітьми, використання здоров’язбережувальних 

арт-технологій у корекційно-розвивальній роботі з дітьми.    

Аналізуючи психолого-педагогічну літературу, досвід роботи сучасних 

закладів дошкільної освіти близького і далекого зарубіжжя, впровадження 

інноваційних технологій навчання відбувається за такими етапами: 1 – 
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аналітичний; 2 – підготовчий; 3 – діагностичний; 4 – практичний; 5 – 

узагальнюючий. Розкриємо їх більш детально: 

1 – аналітичний. Під час цього етапу аналізується психолого-педагогічна 

література та практика реалізації і впровадження інновацій. Складається цільова 

комплексна програма діяльності конкретного дошкільного закладу (групи), 

створюється банк даних з педагогічних технологій, опрацьовуються і 

апробуються діагностичні методики, спрямовані на визначення потенційних 

можливостей дітей. На даному етапі слід провести діагностику підготовленості 

всього педагогічного колективу закладу (групи) до роботи в нових умовах, 

провести соціологічні дослідження тестуванням, анкетуванням педагогічних 

працівників з метою з’ясувати їхній професійний рівень та організувати науково-

методичну роботу з ними.  

2 – підготовчий. Створюються умови для організації продуктивної праці 

педагогічного колективу закладу (групи) для успішного розв’язання проблеми, 

виділяються основні аспекти роботи: 

- розробка моделі розвитку інноваційних педагогічних технологій;  

- написання, обґрунтування експерименту;  

- розробка концепції діяльності. Обов’язковою умовою роботи закладу на 

даному етапі повинно бути створення творчих динамічних груп з розробки і 

впровадження інноваційних програм.  

3 – діагностичний. Вивчається готовність закладу (групи) до реалізації 

експерименту. Проводиться повторна психолого-педагогічна діагностика:  

- розвиток пізнавальних можливостей і здібностей дітей;  

- розвиток творчого та професійного потенціалу вихователів;  

- професійна компетентність і готовність керівників до впровадження 

інноваційних технологій.  

Виявляються можливості даного закладу (групи) для переходу до нової 

моделі, а також проводяться корекційні дії згідно з результатами діагностичного 

етапу. Вихователі продовжують вивчати інноваційні методи.  

4 – практичний. В практику роботу дошкільного закладу (групи) 

впроваджується інноваційна педагогічна технологія. Проведення констатуючих 

зрізів, контроль та корекція досліджуваних процесів. На даному етапі слід 

створювати розвивальне педагогічне середовище.  

5 – узагальнюючий. Узагальнюються результати впровадження нових 

технологій. Це той етап, коли вихователі самі розпочинають впроваджувати нові, 

оригінальні форми та методи, аналізують досягнуте та його оцінюють 

об’єктивно [4]. 

Отже, узагальнюючи вище зазначене, можна зробити висновок, що процес 

впровадження інноваційних технологій навчання в державних закладах 

дошкільної освіти є невід’ємною складовою модернізації освіти. Спільна робота 

всього закладу, колективу однодумців, які прагнуть до саморозвитку є 

запорукою успіху. 
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